

ERRATA AND CORRIGENDA.

VOL. XV. PART I.

- Page 5, line 21 from top, for *Kænigi* read *Kœnigi*.
 „ „ line 12 from bottom, and p. 7, line 16 from top, for *Chamuseti* read *Chamusseti*.
 „ 7, line 17 from top, for *lenticularia* read *lenticularis*.
 „ „ line 27 from top, and p. 15, line 15 from top, for *Bean* read *Simpson*.
 „ 10, before *AMMONITES GEMMATUS* insert 13*. *AMMONITES PERARMATUS*, Sow.
Loc. Castle Rock, Scarborough; also in Oxford Clay and Calc-grit.
 „ 13, line 29 from top, and p. 15, line 4 from bottom, for *CHEMNITZIA* read *EULIMA*.
 „ 79, line 19 from top, for probable read probably.
 „ 81, line 10 from bottom, for *Schwartz* read *Schwarz*.
 „ 83, line 16 from bottom, for *meniscioides* read *meniscoides*.
 „ 86, line 15 from bottom, for *Aberdeen* read *Aberdare*.
 „ 102, lines 3 and 5 from bottom, for *Wylie* read *Wyley*.
 „ 107, line 3 from top, for these lodes read their contents.
 „ 173, line 23 from top, and p. 176, line 16 from top, for *Phascolarctus* read *Phascolarctos*.
 „ 193, line 7 from bottom, for *C. W. Stow* read *G. W. Stow*.
 „ 490, line 7 from top, for *affect reaa* effect.
 „ 491, line 4 from bottom, for *dolerites* read *dolerite*.
 „ 495, in foot-note, for *schröterite* read *schröetterite*.
 „ 496, line 12 from top, for *infusorial animals* read *Infusoria*.
 „ 514, line 35, before its inflation *dele* of.
 „ 515, last line in the notes, for fig. 17, p. 532, read fig. 10, p. 526.
 „ 516, line 9, for about read above.
 „ 524, line 16, for greater read the greatest.
 „ „ penultimate line, for *eruptionists* read *upheavalists*.
 „ 528, line 15, insert other before *Sandwich Isles*.
 „ „ line 29, for *Tahiti* read *Hawaii*.
 „ „ line 40, omit and *Montamiata*.
 „ 537, line 32, omit and.
 „ 538, line 32, for the *Mauritius* read *Bourbon*.
 „ 540, line 13, for or read of.
 „ 573, line 5 from bottom, for *die* read *der*.
 „ „ line 2 from bottom, for *Verhältnisse* read *Verhältnisse*.

PART II.

- „ 5, lines 18 and 20 from bottom, for *Wesel* read *Wessel*.
 „ 6, line 8, for is well known to be read has been generally considered as.
 „ 7, transpose the two foot-notes.
 „ 8, lines 15 and 23 from bottom, for *Gumbel* read *Gümbel*.